
30º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  28/10/2025 19:00
  Encerramento: 29/10/2025 13:00

Mesa Diretora

Presidente: Tania Ferreira
Executivo: Paulo Rogerio de Souza Bernandes
Vice-presidente: Sargento Nei
1º Secretário: Policial Christoffer
2° Secretaria: Missionária Rose Pereira

Lista de Presença

Anderson Arry
Dione Tavares
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Policial Christoffer
Sargento Nei
Tania Ferreira

Narrativa

 
ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 28 DE OUTUBRO DE 2025.
AOS VINTE E OITO DO MÊS DE OUTUBRO  DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA – PL, DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA – PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD,
MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA
DE SOUZA - PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER
A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS
PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES
VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A
PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124
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DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE,
DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A
POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À
DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER
CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO
SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA
PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO
DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA
PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO
SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI - 93/2025 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA –
PSDB, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA DENOMINAÇÃO A CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL DE RIBAS DO
RIO PARDO-MS, PARA O NOME DE CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL PAULO HENRIQUE PEREIRA DA
SILVA. JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 098/2025 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 098/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 093/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. INDICAÇÃO 236/2025 - LUCY
DUARTE – PSD, A VEREADORA QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
REGIMENTAIS, VEM, RESPEITOSAMENTE, INDICAR À DIRETORA DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE
TRÂNSITO, ELIZANDRA GODOY E AO SECRETARIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
JEFERSON SANDRO MACHADO. VENHO, POR MEIO DESTA, INDICAR QUE SEJA FEITA UMA AVALIAÇÃO
E ADEQUAÇÃO DA FAIXA DE PEDESTRE ELEVADA CONSTRUÍDA NA RUA JOSÉ COLETO GARCIA, Nº
1464, TENDO EM VISTA QUE A MESMA FOI INSTALADA EM FRENTE À GARAGEM DA RESIDÊNCIA, O
QUE DIFICULTA A ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS DO LOCAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 236/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 237/2025 -
TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOUREIRA, SOLICITAÇÃO DE IMPLANTAÇÃO DE
ATENDIMENTO NOTURNO E AOS FINAIS DE SEMANA, VOLTADO AO PÚBLICO MASCULINO NAS
UNIDADES DE SÁUDE DO MUNICÍPIO, EM ALUSÃO À CAMPANHA NOVEMBRO AZUL. SENDO COLOCADO
PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A INDICÇÃO 237/2025 EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 238/2025 - JEOVÁ DO BANCO -PP, O VEREADOR QUE ESTÁ
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA
AO ILMO. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO ESTUDO TÉCNICO VISANDO À INSTALAÇÃO DE POSTES DE
ILUMINAÇÃO NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA NELSON LIRIO, NO TECHO COMPREENDIDO ENTRE
AS RUAS, WADEMAR FRANCISCO DA SILVA E BENJAMIM DE OLIVEIRA. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 238/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 239/2025 - JOSÉ HELERIANO – PP, SENHORA PRESIDENTE, APRESENTO NOS TERMOS
REGIMENTAIS, A PRESENTE INDICAÇÃO, À SECRETÁRIA MUNICIPAL DE GESTÃO DE GOVERNO,
SENHORA ROSELI CODOGNATTO, COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL,
ILUSTRÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOUREIRA, A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS PARA
IMPLANTAÇÃO DE UM ABONO ANUAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS, COM CRITÉRIOS DE
AVALIAÇÃO DE RESULTADOS, COMO FORMA DE INCENTIVO À PRODUTIVIDADE E EFICIÊNCIA DA
PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS. INDICAÇÃO 240/2025 - JOSÉ HELERIANO – PP, SENHORA
PRESIDENTE, APRESENTO NOS TERMOS REGIMENTAIS, A PRESENTE INDICAÇÃO, AO SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE EMPREENDEDORISMO, SENHOR LUIZ ANTÔNIO DOS REIS, COM CÓPIA AO
EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ILUSTRÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOUREIRA, A
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DESIGNAÇÃO DE UM SERVIDOR DO MUNICÍPIO PARA A AGRAER, COM O OBJETIVO DE DAR
ASSESSORIA TÉCNICA EM PROJETOS E REGULARIZAÇÃO DE CADASTROS, COMO FOCO NOS
PEQUENOS PRODUTORES DA AGRICULTURA FAMILIAR, PARA QUE SEJA POSSÍVEL A CONSTRUÇÃO
DE UMA POLÍTICA PÚBLICA VOLTADA AO ATENDIMENTO CONTÍNUO E ACESSO ÀS LINHAS DE CRÉDITO
DO GOVERNO FEDERAL, COMO POR EXEMPLO O PRONAF. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 239/2025,240/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA
A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE.  O
VEREADOR NEI LUIZ ARAÚJO (SARGENTO NEI) - PSDB, FEZ O USO DA TRIBUNA E RESSALTOU TER
PARTICIPADO, NESTA TERÇA-FEIRA, JUNTAMENTE COM O PREFEITO E O SECRETÁRIO DE SAÚDE, DA
ENTREGA DE UMA APARELHAGEM DE SOM E DE UMA TENDA PARA A ACADEMIA DA SAÚDE. SEGUNDO
O PARLAMENTAR, TRATA-SE DE ALGO SIMPLES, MAS QUE AUXILIARÁ SIGNIFICATIVAMENTE AS
PESSOAS QUE PRATICAM ATIVIDADES FÍSICAS NO LOCAL. O VEREADOR TAMBÉM PARABENIZOU OS
SERVIDORES PÚBLICOS PELO DIA DO SERVIDOR, COMEMORADO EM 28 DE OUTUBRO. SARGENTO NEI
FINALIZOU RELATANDO QUE UMA PESSOA DIVULGOU INFORMAÇÕES EQUIVOCADAS, AFIRMANDO
QUE ELE TERIA GASTO O TRIPLO DO VALOR REAL COM A VERBA INDENIZATÓRIA. O VEREADOR
DESTACOU QUE PARTE DA POPULAÇÃO DESCONHECE A FINALIDADE DESSA VERBA E NÃO
COMPREENDE COMO ELA FUNCIONA. RESSALTOU, AINDA, QUE RESPEITA OS PARLAMENTARES QUE
OPTAM POR NÃO UTILIZÁ-LA, MAS LEMBROU QUE, DURANTE AS CAMINHADAS DE CAMPANHA, MUITAS
PESSOAS DIZIAM QUE ERA NECESSÁRIO TROCAR OS VEREADORES, POIS NÃO VIAM RESULTADOS
CONCRETOS DE SEUS TRABALHOS. SARGENTO NEI AFIRMOU QUE NÃO QUER PASSAR POR ESSA
MESMA PERCEPÇÃO E, POR ISSO, CONSIDERA IMPORTANTE DIVULGAR O DESENVOLVIMENTO DE
SUAS AÇÕES. ENFATIZOU QUE A VERBA INDENIZATÓRIA É DEVIDAMENTE REGULAMENTADA E EXIGE
A CONTRATAÇÃO DE EMPRESAS E A DEVIDA PRESTAÇÃO DE CONTAS. A VEREADORA TANIA
FERREIRA – PP, PEDIU UM APARTE PARA COMPLEMENTAR QUE A VERBA INDENIZATÓRIA É REGIDA
POR LEI. SARGENTO NEI ACRESCENTOU QUE SE TRATA DA LEI Nº 1.309/23, OUTORGADA PELO
PREFEITO DA ÉPOCA. O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO - PP, FEZ O USO DA TRIBUNA E PARABENIZOU
O VEREADOR SARGENTO NEI PELAS SUAS PALAVRAS E RESSALTOU O PRONUNCIAMENTO DA
VEREADORA TANIA FERREIRA SOBRE O FATO DE QUE ESTA CASA LEGISLATIVA ATUA EM
CONFORMIDADE COM AS LEIS. O PARLAMENTAR AFIRMOU QUE TODOS OS MEMBROS TRABALHAM
COM HONESTIDADE, BUSCANDO O BEM DA POPULAÇÃO. ELE TAMBÉM ESTENDEU SEUS PARABÉNS
AOS SERVIDORES PÚBLICOS EM RAZÃO DO DIA DO SERVIDOR, COMEMORADO EM 28 DE OUTUBRO. O
VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, INICIOU AGRADECENDO A PRESENÇA DO PROFESSOR SEBASTIÃO
PELA HOMENAGEM AO SEU FALECIDO PAI, PROPOSTA PELA VEREADORA ROSE PEREIRA (PSDB). ELE
TAMBÉM PARABENIZOU OS SERVIDORES PÚBLICOS E AFIRMOU QUE O BRASIL COSTUMA
HOMENAGEAR SOMENTE NO DIA ESPECÍFICO, ENQUANTO, AO LONGO DO ANO, “VIRAMOS AS
COSTAS PARA ALGUMAS SITUAÇÕES”. RESSALTOU, ENTRETANTO, A IMPORTÂNCIA DE DESTACAR O
TRABALHO QUE É REALIZADO DIARIAMENTE PELOS SERVIDORES, CITANDO ESPECIFICAMENTE OS
SERVIDORES MUNICIPAIS, PORQUE É POR MEIO DELES QUE OCORREM CONSULTAS MÉDICAS, AULAS
NA ESCOLA NA ZONA RURAL, ATENDIMENTOS NOS POSTOS DE SAÚDE, LIMPEZA DA CIDADE, E
TODOS OS SERVIÇOS DA ASSISTÊNCIA SOCIAL. SEGUNDO O VEREADOR, SÃO ESSES SERVIDORES
QUE, COTIDIANAMENTE, TRANSFORMAM SEU TRABALHO EM DIREITOS GARANTIDOS PELA
CONSTITUIÇÃO E PELAS NOSSAS LEIS, COLABORANDO PARA MELHORAR A VIDA DA POPULAÇÃO.O
PARLAMENTAR SALIENTOU QUE A INDICAÇÃO Nº 239/25 VEM SENDO ELABORADA DESDE 2023 E
CHEGA PARA SOMAR ESFORÇOS EM PROL DO SERVIDOR, JUNTAMENTE COM OUTRAS PROPOSTAS
JÁ APRESENTADAS PELOS VEREADORES LUCAS LOPES - PT E JAQUELINE ARIMURA - PT. ELE
ALEGOU QUE A INDICAÇÃO Nº 240/25 FOI ENCAMINHADA PORQUE O MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO
PARDO TEM MAIS DE 430 ASSENTADOS QUE, EMBORA ESTEJAM SENDO ATENDIDOS PELA
SECRETARIA, MERECEM UM AVANÇO NAS POLÍTICAS PARA QUE SEJA MONTADA UMA CADEIA DE
PRODUÇÃO EM ESCALA. VEREADORA ROSE PEREIRA - PSDB, FEZ O USO DA TRIBUNA E   AGRADECEU
À VIÚVA, AO FILHO E À NORA DO FALECIDO PAULO DA PAX, PELA PRESENÇA NA SESSÃO, E
RESSALTOU A APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 93/25, AFIRMANDO QUE PAULO DA PAX FOI UM
GRANDE HOMEM, PAI, AVÔ, SOGRO E MUITO AMADO POR MUITOS. A VEREADORA TAMBÉM
PARABENIZOU OS SERVIDORES PÚBLICOS PELO DIA DO SERVIDOR (28 DE OUTUBRO), CITANDO OS
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NOMES DOS VEREADORES JOSÉ HELERIANO, JAQUELINE ARIMURA E LUCAS LOPES PELAS
PROPOSTAS JÁ APRESENTADAS EM BUSCA DA VALORIZAÇÃO DOS SERVIDORES.NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 28 DE
OUTUBRO DE 2025. 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-238/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-236/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-237/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-239/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-240/2025   Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 93/2025   Aprovada
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